

2019年(第二十届)海南国际旅游岛欢乐节圆满闭幕

“20岁”欢乐节，扬帆再远航



2019年海南国际旅游岛欢乐节开幕式上的特色器乐演出。本报记者 李英挺 摄



2019年海南国际旅游岛(陵水)青年狂欢节上,游客尽情狂欢。本报记者 武威 摄



2019年海南国际旅游岛欢乐节闭幕式上,演员与市民互动。本报记者 张茂 摄

■ 本报记者 赵优
特约记者 谢琛

随着2019年(第二十届)海南国际旅游岛欢乐节闭幕式的举行,欢乐节正式度过了它生机勃勃的20岁生日。这个20岁生日不凡——为了进一步借助欢乐节推动海南打造国际旅游消费中心,助力自贸区自贸港建设,本届欢乐节“全面升级”,上升为由文化和旅游部与海南省政府共同主办的节庆活动。

20年来,欢乐节已经成为海南与世界加强旅游、文化、体育交流合作的重要平台,更是全面展示海南对外开放形象的重要窗口。在全力建设自由贸易试验区、加快推进中国特色自由贸易港建设之际,海南借助20年精心培育的旅游文化品牌全面展示开放新姿态。本届欢乐节活动涵盖旅游、文化、体育、会展等多种类型的272项活动,规模为历年之最,在全面展现了海南旅游发展的新时尚新魅力的同时,也向世界发出了建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的盛情邀请。

借2019年(第二十届)海南国际旅游岛欢乐节开幕的契机,2019年11月22日晚,“欢乐海南”大型旅游专场推介会在海南国际会展中心举行。推介会向前来参加本届欢乐节的各省

2019年10月1日,为期一年的海南国际旅游消费年正式启动,这是省委、省政府贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的重要举措,是推进国际旅游消费中心建设起步的重要抓手,也是促进经济发展和旅游消费提质升级的有效途径。

作为海南国际旅游消费年的重要活动,一年一度的海南国际旅游岛欢乐节上升为由文旅部与海南省政府共同主办的节庆活动。

结合国际旅游消费中心建设 活动规模为历年之最

同主办的省级节庆活动,于2019年11月22日正式启幕并持续至当年12月31日,成为历来规模最大、层次最高、参加人数最多的一届。2019年的欢乐节以海口市为主会场,三亚市、儋州市、琼海市、万宁市、陵水黎族自治县为分会场,同时启动的全域旅游欢乐主题月在全省各市县分别举行。为期一个多月覆盖全岛的272项活动,受到国内外游客和全省人民的热捧。

旅游与文化、体育深度融合

孙颖表示。

当北国寒风凛冽之时,海南岛依旧暖阳如春。2019年欢乐节开幕式,以中国东方演艺集团带来的一场别开生面的开幕式晚会喜迎八方来客。中国东方演艺集团带来的精彩开幕晚会也同时拉开了本届欢乐节“艺术演艺周”活动。这是欢乐节首次推出这一活动,以营造欢乐节高雅艺术氛围,提升海南文娛产品深度与广度。从

节庆氛围浓郁,共享欢乐“实惠”

欢乐,更为全民打造。本届欢乐节以丰富多彩的文体活动和旅游优惠活动发动全民参与,让市民和游客共享海南旅游发展成果。

2019海南草莓音乐节、海南(海口)“最美海岸线”万人徒步大会、熊猫登岛一周年暨熊猫世界开幕一周年庆祝活动、2019WUCG 三亚电竞节、2019年海南沙滩运动嘉年华、东方擂—MMC

这其中,有来自海南的邀请——海南国际旅游岛欢乐节“欢乐海南”大型旅游推介会,《久久不见久久见》《万泉河水清又清》等海南经典歌曲在现场演绎;有业界人士交流合作的平台——第四届海南世界休闲旅游博览会、第五届海南国际旅游美食博览会、第四届博鳌国际旅游传播论坛,2019中国文旅营销高端峰会暨首届中国旅游映像节等系列活动吸引众多参展商采购洽谈、专

家学者思想碰撞;有经典活动与新业态的有机结合——“天容海色”中国美术馆馆藏精品展、欢乐节“艺术演艺周”、2019海南草莓音乐节、海南沙滩运动嘉年华、2019年第十届万宁国际冲浪赛等,凸显出海南旅游文化的新时尚新魅力……与此同时,在11月22日开启的全域旅游欢乐主题月活动中,全省各市县还推出272项各类节庆文化活动,共同打造海南岛年度欢乐盛宴。

跨年游引爆我省旅游市场

三亚成为元旦跨年游境内城市首选

本报海口1月2日讯 (记者赵优)元旦,除了难得的一天假期,更是告别2019年,步入2020年的跨年时刻。伴随着第三届ISY三亚国际音乐节、2019年—2020年湖南卫视海口跨年演唱会等精彩纷呈的演艺活动以及各市县、各旅游景区推出的辞旧迎新的旅游活动,市民游客出游热情高涨,八方游客共享跨年狂欢,海南渐显“跨年旅游目的地”新名片。携程今天发布的《2020元旦中国人全球“跨年旅游”报告》显示,三亚位居“元旦跨年旅游境内城市TOP10”榜首。

2019年12月31日,作为“跨海跨年 久违不见海口见”海口跨年狂欢季的一项重要活动,2019年—2020年湖南卫视海口跨年演唱会激情开唱,来自全国各地的近4万名乐迷欢聚一堂,共同迎接新年的到来。全景式、多维度的舞台,交互式、沉浸式互动,近百名嘉宾的精彩表演以及零点进行的焰火燃放,打造出一场精彩纷呈的跨年之夜。

与此同时,汇集最新百大DJ排行榜上超过50余位大咖艺人的第三届ISY三亚国际音乐节也在海棠湾热力上演,来自国内外的3万多名音乐爱好者齐聚鹿城。全新升级的舞台形象、一众大牌领衔的超强阵容、伴随着音乐鼓点的烟火秀,不断刷新乐迷感官体验,让乐迷们沉浸在沸腾的音乐氛围中。“一早就和朋友来到三亚,在这样热烈的氛围中跨年,非常开心!”来自北京的游客尹忠说。

除了动感激情的演唱会和音乐节,一些市民游客选择以文化消费的方式度过2019年的最后一天。当日晚,修葺一新的海口湾演艺中心迎来首秀,音乐大师谭盾携新作《敦煌·慈悲颂》走进椰城,为海南观众带来了完美的视听体验。在三亚,逛南山、逛寺庙、敲吉祥钟是市民游客迎新年的方式之一。每年12月31日晚,夜幕降临,南山景区内热闹非凡、人潮涌动,市民游客齐聚一堂,共同参加迎新钟撞活动,在钟声与梵音中迎接新年的到来。人们排队等候,会依次敲响108响吉祥钟声,在祥和气氛中除烦恼、获吉祥,辞旧岁、迎新年。

一批“爆款”文化、节庆活动和丰富的旅游产品供给,带动了我省旅游市场的火热。跨年期间,三亚高端酒店游客入住情况火爆。三亚·亚特兰蒂斯迎来众多岛外游客,热闹非凡,而其推出的水世界门票特惠和烟火表演也让游客们感受到了新年的喜庆。三亚海棠湾喜来登度假酒店以及海棠湾豪华精选度假酒店入住率达90%左右。

引领海南旅游消费新潮流

2019年11月22日持续至当年11月30日,从岛内外众多艺术演艺项目中挑选出的舞剧《梁祝》、大型杂技剧《战上海》等不同风格及类型的十台精品剧目,分别在海南省歌舞剧院、东方环球大剧院等剧场演出,彰显本届欢乐节浓郁的艺术特色。

不仅有艺术范儿,还有运动魅力。在本届欢乐节主、分会场活动中,2019吉成健美之夜暨第九届三亚国

际沙滩健美先生比基尼小姐大赛、2019第十届海南儋州国际马拉松赛、2019年第十届万宁国际冲浪赛、2019越山向海人车接力海南年终巅峰赛等赛事,吸引游客和群众广泛参与,仅2019海南儋州国际马拉松赛就吸引了来自20多个国家和地区的1.8万名选手激情角逐。海南“体育+旅游”融合发展,正在成为又一个旅游消费亮点。

市民游客共享旅游发展成果

游客的参与感和获得感。

在加快推进文旅融合的大背景下,海南积极推进实施“三个一”惠民演出计划,拓展文旅融合发展深度。跌宕起伏的情节、瑰丽多姿的壁画、美轮美奂的舞蹈和古朴典雅的音乐……2019年12月21日晚,作为2019年(第二十届)海南国际旅游岛欢乐节引进的惠民演出精品剧目,大型舞剧《大梦敦煌》在海

南国际会展中心东方环球大剧院倾情上演,为椰城观众奉上了一道文化盛宴。

为培育旅游消费新业态、新热点,推动旅游消费提质升级,进一步释放旅游消费潜力,欢乐节组委会还利用欢乐节品牌效应和营销平台,整合全省旅游景区、椰级乡村旅游点、免税店等多方面资源,推出六条主题旅游精品线路,让全民共享欢乐“实惠”。

全面展示海南对外开放形象 对外交流合作成效显著

激情开幕,在“Go High Go Young·够嗨够年轻”的口号感召下,来自全球70多个国家和地区的国际青年尽享狂欢盛宴。

除了全面展示海南对外开放形象,本届欢乐节还诚挚欢迎全世界投资者到海南投资兴业,共享发展新机遇。

旨在宣传海南会奖旅游资源优势、搭建国际会奖旅游文化交流与合作平台的2019海南入境会奖旅游交易会

11月23日在海口举行。高水平专业化是本次交易会的亮点之一。来自美国、加拿大、俄罗斯、意大利、荷兰等35个国家的111位国际买家与国内各省市以及海南本地企业代表齐聚一堂,了解海南会展资源及相关政策。卓有成效的商务洽谈环节有效促成了相关会奖合作项目在海南落地,本次交易会达成合作意向超过300个,预计2020年将为海南带来超过10000名境外游客。

(本报海口1月2日讯)



朴树在2019海南红珊瑚国际音乐节上献唱。

本报记者 张茂 摄

